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DESIGN:
FILIPA CARNEIRO 

JARDIM

55% Merino
Superwash

45% Algodão



FIO
6 novelos Jardim Rosários 4, cor 29 (50g/230m).   

AGULHAS
Agulhas circulares de 3 mm (se necessário, ajuste o número da 
agulha para obter o valor da amostra). 

ACESSÓRIOS
Marcadores de malhas, agulha de tapeçaria, lã de desperdício. 

AMOSTRA
21 ms e 33 carrs - 10x10 cm em ponto fantasia com agulha 3 
mm, lavada e blocada (é importante lavar e secar a amostra pois a 
contagem de malhas pode alterar com a primeira lavagem).   

TAMANHO
L.  

MEDIDAS
137 cm de contorno de peito, incluindo os 25 cm de folga positiva 
(ver medidas finais da peça no esquema).  

INSTRUÇÕES 

O modelo desta camisola é bastante solto, pelo que deve 
escolher uma medida de peito cerca de 25 cm superior à sua 
medida real. Esta camisola é tricotada de cima para baixo, 
em circular e sem costuras. Começamos por tricotar a gola 
e depois os aumentos nos ombros para formar as frentes e 
costas. Em seguida, reposicionamos os aumentos para formar 
as mangas. Nas cavas, as malhas das mangas são deixadas 
em espera enquanto tricota o corpo em circular. Depois as 
malhas em espera são colocadas nas agulhas e tricotam-se 
as mangas, de cima para baixo e em circular até ao punho. 
Os pontos rendados estão descritos em gráficos e instruções 
escritas.

CORPO 
Montar 142 ms, unir para tricotar em circular, tendo o cuidado 
de não torcer as malhas, e colocar o marcador de início de volta 
(MIV). Tricotar a gola: 
Vlt preparação (LD): 1L, 2M, 1L, colocar marc, (1L, 2M, 1L, 2M) 
x 11, 1L, colocar marc, 1L, 2M, 1L, colocar marc, (1L, 2M, 1L, 
2M) x 11, 1L. 
Vlt 1: [gráfico B], pmarc, [gráfico A] x 11, 1L, pmarc, [gráfico B], 
pmarc, [gráfico A] x 11, 1L. 
Continuar a tricotar seguindo o padrão estabelecido até 
completar todas as vlts do gráfico A. 
[4 ms nos ombros; 78 ms na frente e costas]   
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Tricotar os aumentos para as frentes e costas: 
Vlt 1: [gráfico B], pmarc, laç, cmarc, [gráfico C] x 11, 1L, cmarc, laç, 
pmarc, [gráfico B], pmarc, laç, cmarc, [gráfico C] x 11, 1L, cmarc, laç. 
Vlt 2: [gráfico B], pmarc, 1M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 
1M, pmarc, [gráfico B], pmarc, 1M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc,1M. 
Vlt 3: [gráfico B], pmarc, laç, 1M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 1M, laç, pmarc, [gráfico B], pmarc, laç, 1M, pmarc, 
[gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 1M, laç. 
Vlt 4: [gráfico B], pmarc, 2M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 
2M, pmarc, [gráfico B], pmarc, 2M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 2M. 
Vlt 5: [gráfico B], pmarc, laç, 2M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 2M, laç, pmarc, [gráfico B], pmarc, laç, 2M, pmarc, 
[gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 2M, laç. 
Vlt 6: [gráfico B], pmarc, 3M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 
3M, pmarc, [gráfico B], pmarc, 3M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 3M. 
Vlt 7: [gráfico B], pmarc, laç, 3M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 3M, laç, pmarc, [gráfico B], pmarc, laç, 3M, pmarc, 
[gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 3M, laç. 
Vlt 8: [gráfico B], pmarc, 4M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 
4M, pmarc, [gráfico B], pmarc, 4M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 4M. 
Vlt 9: [gráfico B], pmarc, laç, 4M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 4M, laç, pmarc, [gráfico B], pmarc, laç, 4M, pmarc, 
[gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 4M, laç. 
Vlt 10: [gráfico B], pmarc, 5M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 
5M, pmarc, [gráfico B], pmarc, 5M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 5M. 
Vlt 11: [gráfico B], pmarc, laç, 5M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 5M, laç, pmarc, [gráfico B], pmarc, laç, 5M, pmarc, 
[gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 5M, laç. 
Vlt 12: [gráfico B], pmarc, 6M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 
6M, pmarc, [gráfico B], pmarc, 6M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 6M. 
Vlt 13: [gráfico B], pmarc, laç, 6M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 6M, laç, pmarc, [gráfico B], pmarc, laç, 6M, pmarc, 
[gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 6M, laç. 
Vlt 14: [gráfico B], pmarc, 7M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, pmarc, 
7M, pmarc, [gráfico B], pmarc, 7M, pmarc, [gráfico C] x 11, 1L, 
pmarc, 7M. 
Vlt 15: [gráfico B], pmarc, laç, cmarc, [gráfico C] x 13, 1L, cmarc, 
laç, pmarc, [gráfico B], pmarc, laç, cmarc, [gráfico C] x 13, 1L, 
cmarc, laç. 
Vlt 16: [gráfico B], pmarc, 1M, pmarc, [gráfico C] x 13, 1L, pmarc, 
1M, pmarc, [gráfico B], pmarc, 1M, pmarc, [gráfico C] x 13, 1L, 
pmarc, 1M.
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141 cm

19 cm

28 cm

24 cm



Outono . Inverno

Ru
a 

da
s 

G
ru

ta
s,

 1
3 

 - 
 A

pa
rta

do
 1

23
  2

48
5-

05
9 

M
ira

 d
e 

Ai
re

  -
  P

or
tu

ga
l

Te
l. 

+3
51

 2
44

 4
47

 3
00

   
 F

ax
 +

35
1 

24
4 

44
7 

30
9

in
fo

@
ro

sa
rio

s4
.c

om
   

  w
w

w.
ro

sa
rio

s4
.c

om

228
Continuar a tricotar de acordo com o padrão estabelecido e 
acrescentando duas repetições do gráfico C (uma de cada lado), 
na frente e nas costas, sempre que tiver completado 7 vlts de 
aumentos. Ou seja, sempre que tiver 7 ms entre os marc dos 
ombros e os marc da primeira e da última repetição do gráfico C, 
acrescente uma repetição do gráfico a cada lado. Deve tricotar 
até completar um total de 35 vlts de aumentos, ficando com 21 
repetições do gráfico C na frente e nas costas. Tome nota da vlt 
em que terminou o gráfico B e C. [4 ms nos ombros; 148 ms na 
frente e costas]
Tricotar os aumentos para as mangas (continuando com a vlt 
seguinte dos gráficos B e C): 
Vlt 1: A1e, [gráfico B], A1d, pmarc, [gráfico C] x 21, 1L, pmarc, 
A1e, [gráfico B], A1d, pmarc, [gráfico C] x 21, 1L. 
Vlt 2: 1M, cmarc, [gráfico B], cmarc, 1M, pmarc, [gráfico C] x 21, 
1L, pmarc, 1M, cmarc, [gráfico B], cmarc, 1M, pmarc, [gráfico C] 
x 21, 1L. 
Vlt 3: A1e, M até marc, pmarc, [gráfico B], pmarc, M até marc, 
A1d, pmarc, [gráfico C] x 21, 1L, pmarc, A1e, M até marc, pmarc, 
[gráfico B], pmarc, M até marc, A1d, pmarc, [gráfico C] x 21, 1L. 
Vlt 4: M até marc, pmarc, [gráfico B], pmarc, M até marc, pmarc, 
[gráfico C] x 21, 1L, pmarc, M até marc, pmarc, [gráfico B], pmarc, 
M até marc, pmarc, [gráfico C] x 21, 1L. 
Repetir as vlts 3 - 4, mais 32 vezes.  
[72 ms nas mangas; 148 ms na frente e costas]

SEPARAR MANGAS: retirar as 72 ms seguintes para lã de desperdício 
e deixar em espera, retirar marc, [gráfico C] x 21, 1L, pmarc, retirar 
as 72 ms seguintes para lã de desperdício e deixar em espera, 
retirar marc, [gráfico C] x 21, 1L. Tome nota da última vlt que 
tricotou do gráfico B. 

Tricotar o corpo (continuando com a vlt seguinte do gráfico C): 
Vlt 1: [gráfico C] x 21, 1L, pmarc, [gráfico C] x 21, 1L. 
Continuar a tricotar seguindo o padrão estabelecido até o corpo 
medir 17 cm de altura desde a cava, ou 2 cm menos que o 
comprimento desejado.  

Tricotar o cós: 
Vlt 1: [gráfico D] x 21, 1L, pmarc, [gráfico D] x 21, 1L. 
[127 ms na frente e costas] 
Vlt 2: [gráfico D] x 21, 1L, pmarc, [gráfico D] x 21, 1L. 
Continuar a tricotar seguindo o padrão estabelecido até completar 
todas as 8 vlts do gráfico D. Rematar todas as ms respeitando o 
padrão do canelado.

MANGAS 
Juntar um novo novelo de lã e colocar na agulha as 72 ms em 
espera para a manga, unir para tricotar em circular e colocar o 
MIV. Tricote a manga, recomeçando o gráfico B na vlt seguinte à 
última vlt tricotada antes da separação das mangas: 
Vlt 1: M até marc, pmarc, [gráfico B], pmarc, M até final. 
Repetir a vlt 1 mais 5 vezes. 
Tricotar as diminuições: 
Vlt diminuições: 1M, Macv, M até marc, pmarc, [gráfico B], 
pmarc, M até 3 ms do final, 2Mj, 1M. 
Vlts 1 a 5: M até marc, pmarc, [gráfico B], pmarc, M até final. 
Repetir a vlt de diminuições a cada 6 vlts, mais 9 vezes. 
[52 ms]  
Continuar a tricotar no padrão estabelecido, sem diminuições, 
até a manga medir 24 cm, ou 2 cm menos que o comprimento 
desejado, terminando com uma vlt 4 do gráfico B. 

Tricotar o cós: 
Vlt 1: (1L, 2Mj, laç) x 8, retirar marc, 1L, 2Mj, laç, 2Lj, 2Mj, laç, (1L, 
2Mj, laç) x 7. 
Vlt 2: (1L, 2M) x até final.  
Vlt 3: (1L, laç, Macv) x até final. 
Vlt 4: (1L, 2M) x até final. 
Rematar todas as ms respeitando o padrão do canelado. Repetir 
a instrução para a outra manga.  
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JARDIM
(55% Merino Superwash, 45% Algodão)

Jardim é um fio versátil, cuja espessura e composição se adaptam 
tanto a criações primavera/verão como de outono/inverno. 
Composto por algodão e lã, é fácil de trabalhar e resulta lindamente 
com pontos clássicos, como jersey, mas também como pontos 
rendados, tal como podemos encontrar nesta camisola. 
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GRÁFICOS
Gráfico A - instrução escrita 
Vlt 1: (1L, 2Mj, laç) x 2. [6 ms] 
Vlt 2: (1L, 2M) x 2.  
Vlt 3: (1L, laç, Macv) x 2.  
Vlt 4: (1L, 2M) x 2.  
Vlt 5: (1L, 2Mj, laç) x 2.  
Vlt 6: (1L, 2M) x 2.  
Vlt 7: 1L, A1d, laç, Macv, 1L, laç, Macv. [7 ms] 
Vlt 8: 1L, 3M, 1L, 2M.    

Gráfico B - instrução escrita 
Vlt 1: 1L, 2Mj, laç, 1L. [4 ms] 
Vlt 2: 1L, 2M, 1L.  
Vlt 3: 1L, laç, Macv, 1L.  
Vlt 4: 1L, 2M, 1L.  
Gráfico C - instrução escrita 
Vlt 1: 1L, 4M, 2Mj, laç. [7 ms] 
Vlt 2 e todas as vlts pares: 1L, 6M.  
Vlt 3: 1L, 3M, 2Mj, 1M, laç.  
Vlt 5: 1L, 2M, 2Mj, 2M, laç.  
Vlt 7: 1L, 1M, 2Mj, 3M, laç.  
Vlt 9: 1L, 2Mj, 4M, laç.  
Vlt 11: 1L, laç, Macv, 4M.  
Vlt 13: 1L, laç, 1M, Macv, 3M.  
Vlt 15: 1L, laç, 2M, Macv, 2M.  
Vlt 17: 1L, laç, 3M, Macv, 1M.  
Vlt 19: 1L, laç, 4M, Macv.      

Gráfico D - instrução escrita 
Vlt 1: 2Lj, laç, Macv, 1L, laç, Macv. [6 ms] 
Vlt 2 e todas as vlts pares: (1L, 2M) x 2.  
Vlt 3: (1L, 2Mj, laç) x 2.  
Vlt 5: (1L, laç, Macv) x 2.  
Vlt 7: (1L, 2Mj, laç) x 2.    

ABREVIATURAS
M: meia 
L: liga 
cm: centímetros 
m/ms: malha/malhas 
Vlt/vlts: volta/voltas 
marc: marc 
cmarc: colocar marcador 
pmarc: passar marcador 
MIV: marcador de início de volta 
laç: laçada 
2Mj: 2 malhas tricotadas juntas em meia 
2Lj: 2 malhas tricotadas juntas em liga 
Macv: malha acavalada (passar 1 malha sem tricotar, como meia, 
tricotar 1 malha em meia, com a agulha esquerda levantar a malha 
passada e deixar cair sobre a malha tricotada) 
A1e: aumento de 1 malha com inclinação à esquerda (levantar a 
linha horizontal entre as 2 malhas e colocar na agulha esquerda 
de trás para a frente; tricotar a laçada formada em meia torcida) 
A1d: aumento de 1 malha com inclinação à direita, em meia 
(levantar a linha horizontal entre as 2 malhas e colocar na agulha 
esquerda da frente para trás; tricotar a laçada formada em meia) 


